

tejnou Moa a Silu a byl si tak jist, že ruka Toho, o kterém se nikdy nestaral, nad ním bdí, že mu ani nenapadlo trápit se tam, kde by si jiný člověk zoufal. Právě se obíral vzpomínkami, jak častokrát stál smrti tváří v tvář a že přece to musela být jenom ruka toho Velikého Neznámého, která ho vyvedla bezpečně z pokraje zkázy, když k jeho uchu zaléto z blízkosti kabiny zavrtí smečky lesních vlků. John vyskočil tak rychle, jak mu jen bezvládná noha dovolovala, zbystril sluch a rázem poznal, že se vlečící k botě s nějakou velkou kofistí. Jako by mu nový život vjel mu do těla. Rychle zkoušel opakovačku, zdali dobře "pumpuje", nabíl magacin, nacpal si patron do kapes, zastrčil revolver za pas, pro jistotu přivázal si k boku zálesáckou sekerku a takto vyzbrojen pustil se ven.

Venku bylo ticho. Ale John dobfu slyšel, že první zvuky přišly z rovinky nad kaňonem a zamířil rovnou k velkému balvanu, jenž stál na pokraji strže asi sto kroků nad kabinou. Sotva vystřelil hlavu na úrovni s kaňonem, spatřil divadlo, jakého za těch 20 let, co žil v pustinách a lesích kanadských, neviděl ještě nikdy. Hlubokou závějí hnalo se něco jako velká černá koule rovnou ku skále a smečka asi 25 vlků zrovna za tím. To něco se dovalilo ke skalce jako cyklon, v zápětí se obrátilo a John spatřil obrovského medvěda čelící jiskrným zrakem, tesáky vycentřnými a rozvefvenou "náručí" svým pronásledovatelům.

"Ó," zvolal John při pohledu na neobyčejné divadlo a rychle si vyhledal místo zrovna naproti medvědu mezi dvěma skalkami, kde byl kryt se stran i ze zadu a díval se na boj, který právě před jeho očima se rozvíjival.

III.

Medvěd dorazil ku skále jen asi o deset vteřin dříve než jeho pronásledovatelé a sotva měl záda kryta obrátil se proti nim. Vleč se přihnali až před něj a srazivše se

v půlkruh, stáli tiše a jazyky vyplazenými a zelenými očima fosforečné světélkujícíma. Ani blásku nebylo slyšet — jen zlostné bručení medvěda, jehož malá očka leskla se právě tak jako zřetelněce jeho protivníků. Najednou největší z vlků, patrně vůdce, vykročil ku předu a za ním v patách velká vliče. Jako by chtěl skočiti, přikrčil vlk tělo k zemi, ale nskočil. K tomu byl příliš chytrým. Věděl dobře, jaký osud stihne toho, který první vličí v náručí medvědi. Za to vliče přeletěla přes vůdce a rovnou po krku medvědově. Ale jak letěla k němu, tak letěla zpátky ve vzduchu od něj, se střevy vyfrcnutými. Vůdce byl sice chytrý, ale nebyl zbabělecm. Také něco podobného nesměl před svou smečkou ukázati. Vliče ještě nedopadla k zemi a již se vlk vymrštil a než se mohl medvěd připravit k druhé ráně, rozřal mu vlk svými tesáky přední pracku od kolena až dolů, tak že se krev proudem vyvalila z hluboké rány. Byl to poslední čin jeho zločinného života, neb druhá pracka medvědova mu utědřila takový pohlavek, že s hlavou takřka od těla odtrženou, klesl svému protivníkovi pod nohy. Medvěd zlostně zabručel, postavil se zadní prackou na tělo padlého nepřitele, a stál v póse gladiátora v římském cirkvu. Zde nebylo nikoho, kdo by dával znamení palecem dolů nebo nahoru, pouze člověk, který stál naproti mezi dvěma skalkami, hulákal jako posedlý, mával rukou, točil čepici nad hlavou a řval jako by se počinul rozumem.

"Sláááá! Tak na ně! Jen ho! Běh ho! Sláááá! Drž se starý, drž se, Honzík ti pomůže! Jen je pohlavkuj —!"

Medvěd neměl času poslouchati hulákání, poněvadž v té chvíli jako lavina vrhla se celá smečka na něj a jeho černé tělo zmizelo na chvíli pod přívalem špinavých, keřdivých těl útočníků. Jako by větrná smršť zuřila u balvanu, vlečtili nahoru, na pravo, na levo,

na strany a kam padla jich těla, tam se barvil sněh teplou krví — Než by napočítal deset bylo po útoku. Zbytek vlků odskočil od medvěda, který se vztyčil v celé výši, vztekem soptě, celý krví zalit. Ale nebyla to pouze jeho krev — Muž mezi dvěma skalkami zuřil jako posedlý a volal z plných plic: "Sláááá! — Běh je! Maž je! — Řež je! Tak na ně! Sláááá!" Zbytek vlků vrhl se na těla do konavajících druhů a trhal je zuřivě, polykaje celé údy — až se někteří dávili.

Medvěd stál stále na zadních a zuřivě bručel. V tom upěl svá malá očka na podivnou postavu mezi dvěma skalkami a zlostně vycentřil na ni krví zalité tesáky, jako by chtěl fcei:

"No, jestli ty jsi také jeden z nich, tak můžeš začít!"

Ale John neměl více času zabývat se medvědem. Několik vlků obrátilo k němu své zelené oči a asi šest řelem začalo se k němu stahovati v půlkruhu. John neměl kdy je počítat, poněvadž viděl z daleka na zasneženém pláni černé body, ženoucí se k místu boje a poznal, že vlkům přichází od lesa posila. Nasadil pušku k líci a jak rychle mohl tisknouti spoušť tak rychle střílel. Jeden vlk za druhým zavyskl — vymrštil se nahoru a začal ve sněhu třepat nohama. Některý jen se obrátil a chtěl se kousnouti tam, kde jej něco štíplo, mnohem palčivěji než blecha. Ale jeho bratři prokázali mu samu tuto přátelskou službu. Dva vleč dostali se až k Johnovi. Jednomu střílel takřka do hlavy posledním nábojem a druhý, přikrčiv se k zemi, zasekl tesáky do jeho nohy. John se dal do neohrázného smíchu. Byla to právě noha obložená dřevěnými deskami. Než se vlk dostal v bezpečí, přefal mu John sekerkou hřbet takřka v půli. Tím byl útok odražen a John se ohlédl opět co dělá jeho spolubojovník. Ten se držel svého starého zaměstnání. Několik vlků, kteří přišli od lesa na

pomoc, vrhlo se napřed na těla svých zabíjených vrstevníků, ale asi tučet jich sápal se zuřivě na medvěda, který již neodhazoval jich těla tak daleko jako na počátku boje.

"Udolaly by tě, bestie, udolaly, starý kamaráde! Počkej, hned ti pomůžu, jen minutku se drž," křičel John, jako by mu opravdu medvěd rozuměl a epal rychle patrony do magacinu opakovačky. Pak přilepil a jakmile některý vlk se chystal k náběhu na medvěda, padla rána a želma se obracela ve sněhu v posledním tažení. Ostatní vleč trhali své zastřelené a postřelené druhy a John, nabíjeje znovu kulovnici, volal na ně:

"Bestie mizerné! Dnes se nazereťte svých vlastních těl. My vám ale posvítíme! Drž se starý, drž se! Už jdu! Hned to bude! Tak, jen ho!"

Boj chýlil se ke konci. Vleč nasycený těly svých padlých druhů přestával útočiti a hlouček zbylých řelem náhle, jako na komando, dal oceasy mezi nohy a upaloval zpátky k lesům.

Medvěd stál dosud opřen o skálu a díval se nyní upřeně na podivnou postavu mezi dvěma skalkami, jako by uvažoval, co vlastně ten podivný tvor pro něj znamená!

Johnovi proleřla hlavou myšlenka na medvědí maso. Jest dobré, co by ho tu bylo a na jak dlouho by mu vystačilo.

Zvolna zvedl kulovnici a přilícil. Již viděl hlavu medvědovu naproti mušce a prst se dotýkal spouště — ale — ruka se mu třásla, ba i rty se chvěly — zdálo se mu docela, že i oči se mu jaksi zamžily. Ruka s puškou klesla a John si odplivl:

"Odpusť mi to, starý kamaráde! Ba ne! To neudělám. Ale, jestli pak bych nebyl horší než ty bestie vliči!" John opovržlivě odplivl na vlastní botu. "My tu spolu bojujeme proti těm řelem jako bratři, paže k paži a já bych se ti měl takto odmlouvat! Ne! Raději kornáček z vody —"

Medvěd zatím klesl na všechny čtyři, uchořil do tlamy tělo vlka, na které při prvním útoku si stoupl a táhna je s sebou, ohlížel se stranou po záhadné postavě, která nyní sestupovala dolů se skalky — a znaveným, volným krokem se šoural dolů do kaňonu.

John díval se vesele za ním a máváje rukou na rozloučenou, křičel z plna hrdla:

"Merry Christmas. Same to you. A Bůh tě opatruj, abys někde nevlzl do mé pasti —"

**KDYBY JEN ŽENY VĚDĚLY, jaké množství štěstí přinesly by do Omažských příbytků.**

Těžko dělati domácí práci s bolestmi v zádech. Připravuje vám hodiny žalosti i v odpočinku i při práci. Kdyby jen ženy znaly příčinu — že Bolesti v zádech často přichází od slabých ledvin — Ušetřily by si mnoho zármutku. Doanovy ledvinové pilulky — (Doan's Kidney Pills) jsou pro slabé ledviny. Čtěte, co praví jistá omažská občanka:

Paní C. Engelanderová, 1823 Emmett ul., Omaha, Nebr., praví: "Vím, že jsou Doanovy ledvinové pilulky veskrze prospěšné. Užívala jsem jich před nějakým časem pro bolest ve svých zádech. Bylo mi tak zle, že jsem nemohla se oohnouti a věděla jsem, že mé ledviny byly ve špatném stavu. Byla jsem slabá a nervosní a zdálo se mi, že není žádné prostředku k odpočívání. Koněně počala jsem užívatí Doanových ledvinových pilulek. Mély konejšivý účinek a v krátkém čase činnost mých ledvin byla regulována. Mám velkou důvěru v tento prostředek."

Nezapomeňte na jméno — Doanovy — Na prodej u všech obchodníků. Cena 50c. Foster—Milburn Co., Buffalo, New York, jediní jednatelé pro Spoj. Státy.

Pamatujte si jméno — Doan's — a neberte jiných. Adv.

Znameníť oběrstvujících nápoje, vzorná obsluha a veskrze vřídlné jednání učinily nejoblíbenějším útlukem hostince, kterýž na 13. a Doreas ul., Omaha, vlastnř JOHN KRAJČEK. Metzův ležák stále čerstvý na čepu a chutný luně vždy po ruce. V lahvičích i na gallony levně prodává zaručené kofalky a imp. i domácí vína. Objednejte sobě na zkoušku zvlášť vřídlné přírodní domácí slažkřivé víno. Jest velmi lahodné a silivé. Adv.

Pro lihoviny, vína, likéry aneb láhvové a soudkové pivo zavolejte telefonem: Douglas 1907. Schneider & Klein, 1232 již. 13. ulice. Adv. 46-1f

**Bezpečnostní opatření.**

Neočekáváme sice, že vloudí se k nám každý den zloději, ale proto přece nikdy neopomeneme zavřítí dvéře a uschovatí drahocenné věci na bezpečné místo. Právě tak neočekáváme, že dnes neb zítra přeapadne nás choroba, ale proto přece hledíme si nebo máme si hledětí svého zdraví. Jedním z nejhlavnějších bezpečnostních opatření jest udržovati činnost vnitřnosti pravidelnou. Nepravidelnost jeví se nechutí k jídlu, obtížemi po jídlu, stálou unaveností, seslábnutím, zácpou, nepříjemným dechem, krkáním, vrhnutím, pálením žáhy, bledostí a zažloutlostí pleti, nervosností, bolestmi hlavy. Některé z těchto příznaků předcházejí každou vážnou chorobu, proto jest nutným hned proti nim zakročiti. Nejlepší lékem v takových případech jest Trinerovo Léčivé Hořké Víno, které rázem pročistí celou zařivačí soustavu, a ji zároveň sesílí. V lékárnách. Jos. Triner, 1333—1339 So. Ashland ave., Chicago, Ill. Na vymlknuřtí, svalový hostec, ústřel, není léku nad Trinerův Liniment. (Adver.)

Na prodej sklad nejlepšího vína Zernošekého, gal. \$1.25, Riesling, gal. \$1.00, a Claret, gal. \$1.00. Veliká zásoba pravého im portovaného rumu. Fr. Semerád, hostinský na již. 16. a William ulic. — Tel. Doug. 2408. 24-1f Adv.

**Vystřihněte si tuto oznámku - má pro Vás cenu!**

**LITERÁRNÍ NOVINKA:**

**Domáci zelinářská zahrada**

Jediná, skutečně cenná a praktická česká kulha toho druhu v Americe!



**Jaká orba — taková žen.**

**Nic výnosnějšího**  
pro každého rolníka, nechť-li starých zvrhlých semen a koupí nová dobrá a zaručená semena, která dají o mnoho větší výtěžek. Vojtěška a víkev s našimi travinami a picinami at jsou na každé farmě.

**Nic praktičtějšího**  
nad naše právě importované kosy, srpy a ostatní jich příslušenství, jakož i dokonale stroje a nářadí zahradní. Malé vydání uspořídáme Vám čas, práce i zlosti. Cený a vyobrazení jsou v našem velkém ceníku.

Souhrn nejpotebnejších vědomostí k zdárnému a výnosnému pěstování zeleniny všeho druhu. K potřebě krajanů česko-amerických napsali: Ferd. de Giorgi a Ferd. L. Musil. S dodatkem: "O pěstování květin v zahradě i v domácnosti".

V knize této naleznete vše, co o zelinářství a pěstování květin a keřnatin potřebujete vědět. Jsou v ní návody k založení zahrady i pafenišť, teplého, studeného, návody k hubení škůdců a potírání nemocí zeleniny atd. Návod, jak vypěstovati hodné chutné a ranné zeleniny, jak ji zužitkovati, uschovatí a výhodně prodati.

**Obě knihy, o zelenině i o květinách, jsou svázány v pěkné plátěné vazbě a stojí jenom 50 centů i s poštovným.** Objednejte, dokud čas, aby se na Vás dostalo. Kdo dříve přijde, dříve meče — na ty poslední se již třeba nedostane. Naše adresa je stále jedna a táž, stará známá: **De Giorgi Bros., Council Bluffs, Iowa.**

Kdo plevy seje — plevy věje.

**Nic rozumnějšího**  
nad řádnou zelinářskou zahradu, která — zkvětaje pod pilnou rukou bedlivé hospodynky — dá rodině zdravé a vřídlné zeliny. — Hojný výběr zelenin je v našem velkém 100-str. ceníku.

**Nic krásnějšího**  
nad pěknou květinovou zahrádku, mile oku lahodící, která je stejně ozdobou u paláce ve městě, jako u farmy na venkově. Hojný výběr květin je v našem velkém 100-str. českém ceníku.

**Nejdokonalejší zaručená semena pro jaro 1913**

Potřebujete-li nějakých semen, ať již jakýchkoliv, obraťte se s důvěrou na náš český semenářský obchod a my Vám s ochotou posloužíme. U nás dostanete všechno, na co si jenom ze semenářského obchodu vzpomenete.

Máme semena: zeleninová, květinová, lékařská, polní, luční, lesní atd. — pak rže, kafe, hlízy a sazenice květinové, — Zahradní nářadí a stroje, — české kosy a srpy s příslušenstvím atd.

**Pište si**  
o náš velký český ceník, v němž je na 600 krásných vyobrazeních, na více jako 100 stranách. Naleznete tam bohatý výběr semen všech druhů. Pište český na naši adresu: **De Giorgi Bros., Council Bluffs, Iowa.** Ceník ten pošleme **zdarma**

**"SHALLU" Nová obilnino-picnina.**

Dá snadno 100 bushů zrni z akru. Dá více sena nežli vojtěška. Dař se všude, kde se dříve obyčejná polní korna. Úrodnosti daleko předčí kukurici, pšenici i havliu. Zrna má tu samou nebo i vyšší cenu, než korna. Pěstujte shallu a výtěžíte z jednoho akru tolik, jako ze tří akřů nejlepší rodokmenné kukurice. To není báchorka, ale skutečnost! Nečekejte na souseda, zkuste shallu sám a hned. Víte-li, že svět a všeť v něm se neustále mění, že stále a stále jsou zde nové vynálezy a objevy a jest-li vůbec farmářem jen trochu pokrokovým, pak jistě shallu zkuste. Semeno, jakož i o návod k pěstování pište si na adresu: **De Giorgi Bros., Council Bluffs, Iowa.**

Máme i jiná semena a poleme Vám popis shallu a větší ceník semenářský v české řeči docela ZDARMA — Pište ihned, dokud shallu je na skladě.

**SVŮJ K SVĚMU!**

**Pravé české importované kosy**

k vyklepávání, zhotovené z nejlepší štyřské ocele — s použitím dřevěného uhlí — výhradně pro Ameriku, na zvláštní objednávku českého semenářského velkořávodu De Giorgi Bros. z Council Bluffs, Iowa.

Toto jest naše právě české importované kosy k vyklepávání, tepané z nejznamenitější oceli ocele.

České kosy máme v trojí velikosti: 26-palcové po \$1.25, 30-palcové po \$1.35 a 35-palcové po \$1.45.

**Čeští semenářští obchodníci, pěstitelé, importéři a exportéři**

**De Giorgi Bros., Council Bluffs, Iowa**

Ať nám budete psát, napište že jste četli tuto oznámku v "Pokruku"